

Как не стать жертвой мошенников

От действий мошенников никто не застрахован. Во многом люди попадаются «на удочку» аферистов из-за своей невнимательности. Статистика показывает, что потенциальными жертвами становятся в основном представители двух социальных групп – молодые люди и люди преклонного возраста.

Мошенничество — хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путём обмана или злоупотребления доверием.

Все возможные его способы невозможно перечислить, но можно выделить основные его виды: азартные игры (карты, напёрстки, лотереи, казино); гадание; целительство во всех его безграничных формах; попрошайничество; телефонное и Интернет-мошенничество; фальсификация и подделка различных документов, денежных купюр; мошенничество в сфере купли-продажи различного движимого и недвижимого имущества и т.д.

Мошенники часто используют следующие психологические приёмы:

предлагают совершить какую-либо сделку на условиях, которые значительно выгоднее обычных; заставляют жертву совершать какие-либо действия в спешке, мотивируя это различным образом;

ВНИМАНИЕ! МОШЕННИКИ!



выдают себя за очень богатых, влиятельных и преуспевающих людей. Нередко злоумышленники представляются сотрудниками правоохранительных органов.

Особое внимание хотелось бы уделить одному из самых распространённых видов мошенничества на сегодняшний день – телефонному мошенничеству.

Сейчас, когда мобильные телефоны у каждого - от десятилетнего ребёнка, до восьмидесятилетнего пенсионера - случаи телефонного мошенничества непреклонно растут.

Для общения с потенциальной жертвой мошенники используют SMS, либо телефонный звонок.

Мама спасай я сбил (убил) человека.

Эта схема уже не раз использовалась и многие стали её жертвой, постоянно правоохранители говорят о данной схеме как по телевизору, так и по сети, так и на встречах с населением но и по сей день находятся люди, которые попадают, так, что от повторения хуже, наверное, не будет никому. Тут всё построено на психологии,

вам звонят, вы берёте трубку и слышите: «Мама (папа) спасай, я сбил человека (покалечил в пьяной драке), говорю, либо пишу с телефона следователя (гаишника, опера), передаю трубку ему».

А дальше говорит как бы представитель силовых структур, который рассказывает историю, в которой ваш ребёнок, родственник, совершил наезд на человека или покалечил кого-то в пьяной драке, но пока нет никого из руководства, можно договориться, времени катастрофически мало, так как скоро того увезут (приедет начальство, журналисты) и историю невозможно будет замять, так что в течение 15 минут подвезите некоторую сумму, и мы отпустим вашего ребёнка. Казалось бы, если говорит не твой сын (дочь), то зачем же платить. Но всё построено на психологии, и если в трубку звучит растерянный заплаканный голос и молит о помощи и врывается материнский инстинкт, то отдать деньги не проблема, а если ещё позвонят часа в два ночи и сообщат это не проснувшемуся человеку, успех гарантирован. На данной схеме многих здоровомыс-

лящих людей.

Как с этим бороться? Да просто позвонить своему близкому, осведомится, как у него дела и снова лечь спать. Один звонок займёт одну лишнюю минуту, и как бы ни старались вас поставить во временные рамки, одна минута ничего не решит. И не забывайте, что дача взятки должностному лицу – это уголовно наказуемое деяние.

Оплата штрафа

В этом случае приходит СМС якобы от МВД России с информацией о том, что необходимо оплатить штраф, переведя денежные средства на указанный счёт, иначе будут применены различные санкции. В этом случае, чтобы не стать жертвой мошенников необходимо обратиться непосредственно в отдел полиции района и узнать точную информацию о наличии либо отсутствии неоплаченного штрафа.

Снятие денег с банковской карты посредством услуги «Мобильный банк»

Если подключена услуга «Мобильный банк», позволяющая управлять счётом своей банковской карты через телефон, то

будьте внимательны при замене данной сим-карты, при потере мобильного телефона. Если по какой-то причине перестаёте использовать сим-карту, то обязательно уведомите об этом банк. Если этого не сделать, банк будет продолжать присылать информационные сообщения о состоянии вашего счёта на данный номер. А при длительном неиспользовании сим-карты телефонный номер перерегистрируется на другого абонента, которому станет доступно управление вашим счётом.

Не передавайте своё мобильное устройство с подключённой услугой «Мобильный банк» незнакомым и малознакомым людям – они за считанные минуты смогут перевести с вашего счёта денежные средства на свой или посторонний счёт.

Как видите мошеннических схем немало, и постоянно появляются всё новые и новые их виды.

Немного логики и здравого смысла, поменьше паники и жадности (бесплатный сыр только в мышеловке). Если не захотите быть обманутыми и мошенник не достигнет своей главной цели, не сможет манипулировать вашей психологией, его мошенничество не удастся!